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PROCES-VERBAL de l’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE de 

l’ADSB ENTZHEIM du 17 avril 2023 

 

1. Mot de bienvenue et ouverture par le Président 
 

Au nom du Comité de Direction, le Président Pierre FRIEDRICHS souhaite la cordiale 

bienvenue à la 39ème Assemblée Générale Ordinaire de l’Association pour le Don de Sang 

Bénévole d’Entzheim qui se tient à la salle de l’Escale. 

Il déclare l’AG ouverte à 20h13 en présence de 43 personnes selon la liste d’émargement.  

Avant de commencer, je voudrais saluer les personnalités qui nous font l’honneur et l’amitié 

d’être parmi nous ce soir : 

o M. Jean HUMANN, Maire d’ENTZHEIM 

o M. Julien HAEGY, Maire de DUPPIGHEIM 

o M. Gilbert HEITMANN, Président de l’UD 67 

o M. André MATHIS, Adjoint au Maire d’ENTZHEIM 

o M. Robert RAUCH Président de l’ADSB de DUPPIGHEIM accompagné de M. 

Roland WOLF, Vice-Président et Trésorier 

o M. Emile KRAEMER, Membre fondateur et membre d’Honneur de l’ADSBE 

o M. Jean-Marie UTTENWEILER, ancien membre du CA de l’UD 67 et membre de 

l’ADSBE 

o Les représentants d’amicales amies avec et M. Alphonse WEBER, Président de 

l’amicale de MUTZIG et M. Eugène SCHAEFFER, Vice-Président 

o Les anciens membres du Comité présents 

o M. Jean-Marie HOLTZ correspondant des DNA. 

Les invités suivants m’ont demandé de les excuser : 

o Mme Carine BERTINOTTI, médecin de secteur de l’EFS Grand Est 

o M. Philippe DEBS, Maire honoraire d’Entzheim et membre d’Honneur 

o Mme Edwige WACHENHEIM, Vice-Présidente de notre secteur centre de l’UD 67 

o Mme Stéphanie BARTH, Vice-Présidente du secteur nord de l’UD 67 

o Mme Séverine SAVIGNO, Présidente de l’ADSB de STRASBOUR-SUD 

Cette AG nous permettra de vous rendre compte de la situation des dons de sang à Entzheim 

et de nos principales activités au cours de l’année écoulée. 
 

2. Approbation des PV de l’AGO et de l’AGE du 4 avril 2022 

Les Procès-verbaux de la 38ème Assemblée Générale Ordinaire et de l’Assemblée Générale 

Extraordinaire du 4 avril sont adoptés à l’unanimité des personnes présentes. 

 [Le PV est consultable sur le site de l’association www.adsb-entzheim.asso.fr ]. 

 

 

 

 

http://www.adsb-entzheim.asso.fr/
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3. Résultats 2022 des collectes de sang 

La Vice-Présidente Yvonne BREVERS présente et commente les résultats des collectes en 2022.  

 

Le Président remercie Yvonne BREVERS pour la présentation synthétique des chiffres 2022 qui sont 

basés sur ceux relevés par notre accueil spécifique à chaque collecte. 
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4. Intervention du Président : Rapport moral et rapport d’activités 

Rapport moral 

1. 2022 : L’année de tous les records 

Contrairement à beaucoup d’autres lieux de collecte, à Entzheim les appels au don répétés de 

l’EFS ont été entendus : c’est ainsi que nous avons eu la très grande satisfaction d’accueillir 496 

donneurs ce qui est le meilleur résultat depuis notre création en 1985. 

Nos records de participation par collecte ont été dépassés 2 fois : 113 donneurs en juin et un 

record absolu de 142 donneurs à la collecte gourmande en octobre 2022 qui sera très dur à 

dépasser. Mais ce n’est pas tout : le nombre de primo donneurs effectifs a également été 

largement dépassé avec 48 primo donneurs accueillis dont 16 à la collecte gourmande et 15 en 

juin. 

Vous avez donc devant vous un Président heureux tout en sachant bien que malgré nos efforts 

permanents, il sera difficile de maintenir un tel niveau de résultats en 2023. 

2. Collaboration avec l’ADSB de Duppigheim 

Cela fait maintenant 6 années, sur proposition de nos voisins de Duppigheim à la suite de l’arrêt 

de leurs collectes, qu’une coopération exemplaire entre nos deux structures fonctionne.  

Ainsi les donneurs de Duppigheim qui le souhaitent peuvent se rendre à Entzheim où ils seront 

toujours accueillis du mieux possible. 

Comme annoncé par Yvonne BREVERS, 90 dons de Duppigheim ont représenté 18.1 % des 496 

donneurs présentés à Entzheim en 2022. Parmi eux, on compte 9 primo-donneurs dont 1 

ajourné. Ces résultats concernent actuellement 79 donneurs connus. 

Nous en profitons pour féliciter nos collègues pour l’organisation d’un déjeuner dansant le 16 

avril ayant réuni autour d’un pot au feu une centaine de convives dans une ambiance festive.  

Nous souhaitons qu’un jour, l’augmentation du nombre de dons permette de relancer des 

collectes de sang à Duppigheim. En tout cas, nous serons prêts à apporter notre soutien à la 

réalisation de cet objectif. 

Rapport d’activités 2022 en images 

Depuis quelques années, le rapport d’activités est présenté sous forme d’images reprenant les faits 

marquants de l’année écoulée chez les donneurs de sang : 

• Collecte du 5 janvier et figurines (exceptionnellement un jeudi) : Il y avait une tradition, la 

soupe aux pois d’Yvonne et bien sûr la galette des rois. Désormais, il y en a une autre grâce 

aux enfants du Périscolaire qui ont confectionné les figurines marrantes qui ornent les ronds-

points lors des collectes…et qui même essaimé chez nos amis de Duppigheim. 

• Participation au Congrès départemental UD 67 du 3 avril à Schiltigheim : Propice 

également à de nombreux échanges directs avec d’autres responsables d’amicales, il est 

important d’être au courant des évolutions pouvant nous concerner localement. 

• 38ème AGO et AGE du 4 avril : Une AG est toujours un moment de rencontre et d’échanges. 

Celles de 2022 n’ont pas failli à la règle que nous nous sommes imposés au fil des années : 

rendre compte, informer et échanger avec une bonne dose de convivialité comme aux 

collectes. De plus, dans le cadre d’un statut modernisé et désormais plus flexible. 
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• Action de sensibilisation lors de la JMDS du 14 juin : Chaque année, c’est une occasion de 

rencontrer des donneurs et surtout de rencontrer des personnes non sensibilisées au don du 

sang. Le but étant de sensibiliser à l’utilité des dons de sang en essayant de convaincre de 

donner ou de redonner (promesses de don en vue de la collecte du 20 juin suite report de mai). 

• Collecte record du 20 juin : Utilisation du barbecue de la commune avec Audrey et Manu 

aux manettes. En effectuant son 27ème don, Mme Claudine WEBER d’Entzheim a été notre 

11000ème donneur accueilli depuis notre création en 1985. L’occasion de lui remettre un 

cadeau souvenir de l’association entourée de membres du Comité lors de la traditionnelle 

photo-souvenir. 

• Rencontre avec l’ADOT 67 le 23 juin pour la Journée nationale de réflexion des dons 

d’organes et des greffés autour de la stèle du parc du Rhin avec l’inscription en français et en 

allemand : « Je donne, tu donnes, nous vivons ».   

• Et une première en octobre : la collecte gourmande qui restera marquée dans les annales 

de l’association comme un évènement majeur : Les photos passent en revue les différents 

temps forts et les personnalités présentes dont entre autres Mme la Préfète du Bas-Rhin, le 

Directeur de l’EFS GE, le Président de l’UD 67 et le Maire d’Entzheim. 

Nos actions et projets pour 2023…et même pour début 2024 

• Déjà, poursuivre nos activités et actions habituelles en s’efforçant de recruter des nouveaux 

et de fidéliser les autres. En même temps, il nous faudra nous adapter à l’évolution des 

procédures de l’EFS et veiller toujours à améliorer ce qui peut l’être pour le confort de tous, 

• Compte tenu du succès des 2 premières opérations avec les enfants du Périscolaire, organiser 2 

nouvelles actions d’information et de sensibilisation à l’importance du don de sang - sous 

réserve de son accord : 1 action déco-arbre en octobre suivie d’une spéciale congrès 2024, 

• Les 20 et 21 avril 2024, en liaison étroite et concertée avec la Municipalité et l’UD 67, nous 

aurons le privilège et la responsabilité d’organiser pour la 1ère fois à ENTZHEIM en 38 ans, le 

56ème Congrès départemental de l’UD 67 dont le Président nous a fait l’amitié de participer à 

notre AG. Cet évènement sera précédé la veille par l’arrivée du Parcours de la vie qui reliera 

SELTZ (où a eu lieu le Congrès 2022 les 25 et 26 mars dernier) à ENTZHEIM. Une liste a été 

déposée à l’accueil pour l’inscription des futurs volontaires pour aider à la préparation et au 

déroulement de cet évènement majeur. 

Mot de conclusion 

Grâce à une équipe déjà bien rajeunie, efficace et motivée que le Président remercie 

chaleureusement, nous pouvons continuer à accueillir les donneurs au mieux lors des collectes à venir 

où la convivialité sera toujours privilégiée. 

Le don de sang est et sera toujours une façon concrète d’aider les malades à la portée de toute 

personne en bonne santé : chaque don est important pour aider à sauver des vies. 

5. Bilan financier 2022 

Pour présenter le bilan financier de l’exercice 2022, la parole est donnée à la trésorière Gabrielle 

GEORGE assistée au besoin de la trésorière adjointe Yvonne BREVERS. 

Le solde positif de 7 453,97 € à l’issue de l’exercice clos a été reporté sur l’exercice 2023. 

L’utilisation des fonds disponibles a fait l’objet d’un budget prévisionnel approuvé par le Comité 

lors de sa réunion du 20 février 2023. 

Les livres de compte ont été tenus à disposition après l’AG. 
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6. Rapport des réviseurs aux comptes 

Mme Andrée HEMMERLING assistée par M. Jean-Marie UTTENWEILER a donné lecture du 

rapport établi à la suite de la vérification des comptes et des factures de l’exercice 2022 effectuée le 

24 janvier 2023 à Entzheim en présence des trésorières, de la secrétaire et du Président. 

7. Vote de la décharge des trésoriers pour l’exercice 2022 

Le Président remercie Mme Andrée HEMMERLING et M. Jean-Marie UTTENWEILER pour avoir 

procédé à la révision des comptes et soumet au vote de l’Assemblée leur proposition d’accorder un 

quitus complet aux trésoriers : 

➢Voté à l’unanimité 

Le Président remercie les trésorières pour leur excellente gestion des fonds de l’association. 

8. Désignation des réviseurs aux comptes pour l’exercice 2023 

Le Président remercie Mme Andrée HEMMERLING pour tout le travail de révision aux comptes 

effectué avec rigueur et constance depuis 35 ans. C’est-à-dire depuis quasiment les débuts de 

l’association et son développement pendant toutes ces années ! 

Pour témoigner de la reconnaissance de l’ADSBE, un diplôme de reconnaissance lui est décerné 

accompagné d’un cadeau sous la forme d’une corbeille de produits locaux. 

Nouvelles candidatures 

• M. Jean-Marie UTTENWEILER accepte de renouveler sa candidature, 

• M. Bernard STRAU, ancien trésorier-adjoint, accepte de présenter sa candidature. 

A la suite de l’accord donné par l’assistance, Messieurs Jean-Marie UTTENWEILER et Bernard 

STRAU sont nommés réviseurs des comptes de l’ADSBE pour l’exercice 2023. 

9. Election complémentaire 

Statutairement, le Comité de direction est élu tous les 3 ans. Le précédent renouvellement complet 

des administrateurs est intervenu en 2021. 

Aucun départ n’a été enregistré depuis la précédente AG mais une nouvelle candidature a été 

enregistrée et pré-validée par le Comité : 

• Cécile WOIRHAYE- RUCK a commencé à nous apporter son aide aux collectes depuis 

quelques mois et a accepté d’intégrer le Comité. 

Puis, après avoir demandé s’il n’y avait pas d’autres candidats à coopter, le Président soumet la 

candidature au vote de l’Assemblée : 

➢Avis favorable des membres présents et représentés 

Cécile WOIRHAYE-RUCK est nommée administratrice et cooptée jusqu’à l’AG 2024.  

Le Comité est composé à présent de 11 administrateurs élus jusqu’au prochain renouvellement 

complet qui interviendra en 2024. 

Conformément à la loi locale et à nos statuts, cette modification de composition du Comité de 

l’ADSBE sera communiquée au Tribunal de proximité d’Illkirch pour enregistrement officiel. 
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10. Divers et communications 

1) Prise de rendez-vous collecte : 

L’EFS a mis en place la prise de RDV sur Internet (page améliorée récemment) ou par téléphone 

pour mieux gérer les flux. A Entzheim, environ 40 % des donneurs s’inscrivent déjà ce qui permet 

aussi de passer en priorité (jusqu’à 70 % pour la collecte gourmande). Cette organisation devenue de 

plus en plus courante depuis la Covid entraine aussi des répercussions favorables lors des collations. 

Sur le nouveau site Internet www.dondesang.efs.sante.fr, il suffit de cliquer sur « Je prends RDV ». Il 

permet également de tester son éligibilité au don de sang avant de prendre RDV. 

Néanmoins, l’EFS continuera comme d’habitude à accueillir les donneurs sans RDV (dernière 

minute, pas à l’aise avec Internet...). Il est hors de question de refuser des donneurs spontanés. 

2) L’EFS relance le don de plasma : 

Pour répondre aux besoins en médicaments issus du plasma en très forte augmentation dans le monde 

entier, l’EFS met en place progressivement un « Plan plasma ». Il compte sur les amicales pour 

relayer l’information aux donneurs en les incitant à faire si possible quelques dons de plasma durant 

l’année.  

Pour ceux qui peuvent se rendre à la Maison du don rue Spielmann où ce type de don peut être 

effectué, l’idéal serait d’intercaler un don de plasma entre 2 collectes ou prévoir 1 don de plasma 

par saison. 

3) Distribution du FLASH INFO n° 10 : 

Le FLASH INFO n° 10 a été distribué aux donneurs et membres début janvier avant la collecte. Il est 

également tenu à disposition aux collectes. Chaque année, notre lien papier permet de revenir sur les 

résultats des collectes et les autres activités mais aussi sur la vie de l’association. 

Une version « newsletter » est en ligne sur le site de même que les anciens numéros. 

Quelques exemplaires sont à la disposition de l’assistance sur la table à la sortie. 

4) Autres questions éventuelles de l’assistance : 

Néant 

11. Interventions des personnalités 

Comme chaque année, il est d’usage de donner la parole aux personnalités invitées.  

Intervention de M. Roland WOLF, Vice-Président ADSB Duppigheim : 

M. WOLF remercie les donneurs de Duppigheim qui se sont rendus aux collectes d’Entzheim mais 

se demande où sont passés les autres ce qui constitue un réel souci.  

Avec M. RAUCH, il cherche à redynamiser l’action en faveur du don de sang bénévole en essayant 

de s’appuyer sur les jeunes. Un essai de collecte à Duppigheim est envisagé dès que possible, si 

possible sous la forme d’une collecte gourmande.  

Un appel est également lancé pour trouver de nouveaux bénévoles. 

Face à la demande grandissante, il lance un appel à toute personne en bonne santé pour effectuer ce 

geste de solidarité à la portée de chaque citoyen en bonne santé. 

Intervention de M. Gilbert HEITMANN, Président de l’UD 67 : 

En fonction depuis août 2022, il rappelle avoir été présent à la collecte gourmande. Il fait remarquer 

que, comme à Entzheim, avec une bonne équipe on arrive à faire bouger les choses. Mais les 

bénévoles ne sont pas toujours faciles à trouver en citant l’exemple de l’ADSB de Haguenau où la 

moyenne d’âge dépasse largement les 70 ans. 

Il estime que la progression des dons de 12.5 % en 2022 est remarquable. 

http://www.dondesang.efs.sante.fr/
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Il présente et commente les dernières évolutions de l’EFS : les prises de RDV qui rentrent dans les 

habitudes, la télémédecine qui a fini par arriver en Alsace en raison du manque de médecins et du 

plan plasma qui va monter en charge progressivement. 

Enfin, il attire l’attention sur les actions en milieu scolaire qu’il a expérimenté avec son amicale. 

Intervention de M. Julien HAEGY, Maire de Duppigheim : 

Assistant pour la 1ère fois, il trouve l’AG d’un très bon niveau et relève la créativité de l’association. 

Il constate la réussite du don de sang à Entzheim en progression constante.  

Il lance un vibrant appel pour donner à autrui mais cela n’est pas toujours aussi évident. L’exemple 

venant d’en-haut, il est décidé de faire son premier don de sang malgré ses appréhensions. 

Il suggère de prendre contact avec le conseil municipal des enfants pour engager une action citoyenne 

qui permettrait de sensibiliser les parents. 

Lorsqu’on donne, on créé une grande chaîne du donneur aux malades en créant ainsi un cercle 

vertueux. 

Interventions de M. Jean HUMANN, Maire d’Entzheim : 

Le Maire félicite les membres de l’équipe de l’ADSBE avec des chiffres qui sont bons tous les ans 

avec deux maître-mots : convivialité et rigueur. Les donneurs sont rassurés, la logistique étant au 

point. Les efforts ont été payants comme on peut en juger selon les résultats des collectes en 

constante progression. 

L’aspect humain prévaut toujours et pour preuve quelques anciens qui reviennent. 

Le Président remercie les intervenants pour leurs paroles encourageantes qui ne pourront qu’inciter 

le Comité à poursuivre sur la même lancée ses actions en faveur du don de sang. 

12. Remise des diplômes et insignes aux donneurs méritants 

Diplômes et insignes du Ministère de la Santé 

L’EFS Grand Est nous a confié les diplômes (126 dont 46 pour Entzheim, 31 pour Duppigheim et 

49 pour les autres extérieurs1) pour remise aux donneurs particulièrement méritants inscrits aux 

collectes d’Entzheim. 

Le Président départemental a procédé à la remise des diplômes et des insignes aux récipiendaires 

présents ou représentés. 

Les invitations ont été adressées directement par L’EFS GE. Nous remercions les récipiendaires qui 

ont tenu à annoncer leur présence ou à s’excuser.  

Les diplômes des donneurs absents seront tenus à disposition durant les collectes pendant 1 an puis 

restitués à l’EFS. 

Chevalier du Mérite du Sang 

Avec ses félicitations, le Président départemental remet au nom de FFDSB la médaille et le diplôme 

de chevalier du Mérite de sang pour les services rendus au développement du don de sang bénévole 

à Entzheim à Mme Arlette ANFRAY : 

Entrée au Comité le 12 février 2015 comme administratrice, malgré d’autres engagements, nous 

avons toujours pu compter sur son aide efficace toujours dans la bonne humeur. 

Arlette est en outre une donneuse fidèle qui a réalisé 89 dons de sang et de plasma. 

 

 

 

 
1 Le tableau des récipiendaires est joint en annexe 
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13. Clôture de l’AG par le Président 

Arrivé au terme de l’ordre du jour, le Président espère que les différents intervenants du Comité ont 

répondu aux attentes en matière d’information sur le don de sang et quant aux activités de l’ADSBE. 

Il remercie tous les donneurs de sang, anciens donneurs, membres et sympathisants ainsi que 

tous ceux qui nous soutiennent et répondent présents tout au long de l’année. 

Il rappelle que la prochaine collecte aura lieu lundi 19 juin de 17h à 20h à l’Escale soit quelques jours 

après la JMDS du 14 juin permettant de concrétiser les éventuelles promesses de don recueillies au 

cours de cette action de terrain. 

Le Président clôture la 39ème Assemblée Générale à 22h18 et invite les personnes présentes à 

partager le verre de l’amitié offert par l’ADSBE. 
 

__________________________________________________________________________________________________________________________ 

Pour mémoriser le déroulement de l’AG se terminant par la cérémonie de remise des diplômes aux 

donneurs méritants, des photos sont mises en ligne dans la Galerie d’images du site Internet www.adsb-

entzheim.asso.fr et sur la page Facebook « Don de Sang Entzheim ». 

 
Fait à Entzheim, le 23 avril 2023 

 
         (Rédacteur : P. FRIEDRICHS – Relectrices : E. HASSENFRATZ, A. ZOTTNER) 

 

Signatures : ……………………………………………………………………………………………... 

 

 

 

 
  Pierre FRIEDRICHS     Elisabeth HASSENFRATZ 
             Président              Secrétaire de séance 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                          

 

http://www.adsb-entzheim.asso.fr/
http://www.adsb-entzheim.asso.fr/
https://www.facebook.com/adsb.entzheim
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ANNEXE 
 

 


